

感恩回馈对口帮扶城市,贵州把“最原生态”的演出“搬”来浙江 “清泉般闪光”的侗族大歌本周五在杭唱响

本报记者 叶晨

为了感恩回馈杭州、宁波、上海、苏州、青岛、大连、广州、深圳8个城市对贵州的对口帮扶,贵州省推出2017“贵有真情·感恩有你”贵州感恩回馈对口帮扶城市暨《多彩贵州风》巡演推介活动,在各地展开巡回演出和旅游推介,其中还包括了“清泉般闪光”的世界非遗项目——侗族大歌的表演。首站杭州的演出将于2月17日在浙江省人民大会堂举行。

首次来杭已人气爆棚 演绎贵州六百年的史诗级歌舞

这次是《多彩贵州风》首次来访浙江杭州。作为海内外演出11年,逾3500场,并且荣登《国家文化旅游重点项目名录》的演出,《多彩贵州风》不但赢得了慕名而来观众的热捧,就连加拿大前总理哈珀、英国前首相布莱尔看了之后也是赞不绝口。

“一夜多彩贵州风,演绎贵州六百年”。本次演出中,观众可以看到《水姑娘》、《多情贵州》这样极具美感的曼妙舞蹈,也可以见识到苗族勇士光脚上刀山的惊险表演,此外还可以欣赏《飞向苗乡侗寨》、《我在贵州等你》等歌曲。

最令人称道的是,除了富有民族特色的歌舞表演,你还能够在《多彩贵州风》中读到呼之欲出的自然情怀。

比如苗族的群舞《岜沙汉子》。岜沙人认为,树有着至高无上的地位。岜沙婴儿呱呱坠地,家人会为他种上一棵生命树,树长人长;到他离开人世时,这棵高大的树木便成为装殓他的棺槨。岜沙人从古至今对树及大自然的崇拜能让人心灵为之震颤。

对口帮扶 牵起浙黔两地深厚情谊

2013年2月5日,国务院在原有的大连、青岛、深圳、宁波的基础上,又新增杭州等4个城市,共同对口帮扶贵州8个地市(州)。

多年以来,浙江从产业发展、基础设施建设以及教育、文化、卫生、人才交流、科技培训



舞蹈《水姑娘》

等各个方面有力支持了贵州的发展。据统计,2016年,8个帮扶城市共向贵州省投入各种帮扶资金和物资折款累计62209.7万元,其中杭州市投入6500万元,宁波市投入5390万元,有效改善了贫困群众的生产、生活条件。

作为中国重要的电子商务中心之一,杭州市发挥自身优势,着力帮助贵州省黔东南州打造起“无线黔东南”,积极开展电商扶贫,在顶层设计、人才培养、技术、管理等方面给予了大力支持和帮助,设立了淘宝大学黔东南州电子商务人才培训基地,推动阿里巴巴建设凯里(杭州)电子商务产业园,并将黄平县、黎平县、凯里市列入了阿里巴巴农村淘宝“千县万村”试点县,为黔东南州趟出了一条电商发展新路。此外,两地在规划编制、产业招商、文化、社会事业等领域的交流也愈发紧密,合作全面开花。

“太阳出来喜洋洋,感谢宁波来帮忙。产业基地建好了,纳孔布依奔小康……”在黔东南州,一首布依山歌唱出了情感。当地兴仁县的锁寨村,几年前,它还是一个被“锁”在深山中的村寨;而来自宁波的对口帮扶,便成为

开启这一把“锁”的“钥匙”。近年来,宁波市投入400万元帮扶资金,建设锁寨村山地生态农业园区,改扩建1800米进村道路、建设两座具有民族特色的风雨桥和6000米园区生产道路。“路通了,家乡变化大得很!”当地村民说。

这让贵州与浙江之间的情谊愈发深厚。2016年是贵州旅游蓬勃发展的一年。去年3月,“山地公园省·多彩贵州风”2016贵州旅游全国推广的序幕在杭州拉开,并在全国范围内引发贵州旅游热潮;G20期间,贵州又凭借与杭州同时被《纽约时报》评为“2016年全球最值得到访的旅游目的地”的市场影响力,开展了喜迎G20·贵州旅游嘉年华活动,推出省内景点对浙江游客全部免费等一系列优惠政策,为贵州旅游赢得了极佳口碑。

通过此次《多彩贵州风》巡演,贵州也邀请兄弟城市的市民前来走走看看,品味多姿的自然风光、民族风情,从而让更多人了解贵州人文山水,进一步提升“山地公园省·多彩贵州风”旅游品牌美誉度、影响力和市场竞争力。



岜沙汉子

2月16日下午,你可以在武林广场和苗族姑娘一起跳舞

作为《多彩贵州风》首站演出活动的预热,2月16日(本周四)15:30,一场别有生趣的踩鼓舞秀将在杭州市武林广场浙江展览馆前展开,届时将由《多彩贵州风》的歌

舞艺术家带领大家“初探”山地公园省的人文风采。

大家可能会偶遇的苗族踩鼓舞是年节、喜庆集会必不可少的女子“鼓舞”,舞蹈进

入高潮时,观众们也可以接受邀请,进入舞场,组成若干层同心圆圈共同作舞,热闹而有趣。

本报记者 叶晨